

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1949. augusztus 28. 23 óra 50 p.

/Százozrok vettek részt, folyt./ Kir % NA/Hav/P Io

Győrött

Is lelkes hangulatban tartotta meg a fiatalok a VIT záróünnepélyt. Vasárnap délelőtt az uttorok, ifjumenek, diákok nagy csoportokban vonultak a városháza elé, ahol a MINSZ megyei titkársága részéről Tóth Árpád mondott beszédet, méltatva a most záruló VIT világgelentőségét.

A beszéd után a DIVSZ-himnusz hangjai mellett bevonták a Béke-zászlót, majd az uttorok adtak rövid műsort.

Az ünnepség után az MDP helyisége és a MINSZ helyisége elé vonult a fiatalok, lelkesen éltetve a Magyar Dolgozók Pártját, a magyar ifjuság bölcs tanítóját, Rákosi Mátyást, valamint az ifjuság példaképét, a hős Lenini Komszomolt.

Egerben

hatalmas tömeg gyűlt össze a VIT záróünnepség alkalmából. Montvai Pál rendőrszázados beszélt a VIT nemzetközi jelentőségéről, majd Kocsis Sándor, a MINSZ nevében beszámolt a VIT alkalmából a fővárosban szerzett tapasztalatairól. A DIVSZ himnuszának hangjai közben futott le az árbóceről a "Megvédjük a békét" feliratu hatalmas nemzeti lobogó. A Köztársasági Induló előnkölése után hatalmas békétüntetést rendezett az ifjuság a város főbb utcain.

Debrecenben

vasárnap délután hatalmas arányu békefelvonulást rendezett az ifjuság a VIT befejezése alkalmából. A MINSZ szókháza elől hosszú menetben vonult a fiatalok: az uttorok, a SZIT-esek, a MEFESZ-és az KPOGZ-ifjak a stadionba, ahol az ifjuságon kívül az üzemi dolgozók csoportjai, sportegyesületek játékosai vonultak végig a közönség előtt.

Sándor László, az MDP megyei titkára és Nagy Károly, a MINSZ megyei titkára méltatták a Világifjusági Találkozó jelentőségét, majd az Internacionálé hangjai közben vonták be a két héttel ezelőtt kibontott Béke-zászlót. Vidám sportműsor szórakoztatta azután a közel 20 ezer főnyi tömeget.

A záróünnepség keretében nyitották meg Debrecenben a Komszomol életét bemutató fényképkiallítást is. /MTI/

V E G E .

K

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. augusztus 29. 8 óra 55 perc

Elutaztak a Magyarországon nyaralt osztrák gyermekek

HVK B S k/Hk NI Vasárnap este a Keleti pályaudvarról hazautazott 130 osztrák gyermek, akik négy hetet töltöttek Magyarországon. A pályaudvaron az akció szervezői, a népjóléti minisztérium és a Magyar Vöröskereszt kiküldöttei ünnepélyesen búcsúztatták a hazatérő osztrák gyermekeket. /MTI/

A VIT tábortüze a Gellérthegyön

FT/Di/Sk/Hk NI Világifjusági Találkozó utolsó óráiban még egyszer fellebbant a tábortűz a Gellérthegy oldalán. A szovjet fiatalokkal az élen, a budapesti Világifjusági Találkozón résztvevő küldöttségük tagjai - több mint 80 nemzet fia - oljáltak, hogy a tábortűz lángjainál búcsúzzanak ol egymástól. A magyar fiatalok nevében Hollós Irvin, a MINSZ főtitkára szólt a VIT küldöttségekhez.

- Nem búcsúznak - mondotta - mert továbbra is együtt harcolunk a hatalmas békefrontban. ... feltörő taps és éljenzés, amelyet a budai hegyek visszhangoztak, jeleztek, hogy a világ ifjusága nem válik szét, hanem még szorosabb egységben, még jobban összeferrva harcol a tartós békéért, a demokráciáért, a népek nemzeti függetlenségéért és a jobb jövőért. Ezt fojzták ki az indonéz fiatalok is, akiknek nevében egy fiatal indonéz szabadságharcos magyarul búcsúzott és tett fogadalmat, hogy még fokozottabban harcolnak a végő győzelemig.

Ezután ünnepi műsor következett. Magyar kórusok és népi táncosportok után a lengyel ifjuság népi táncosportjai léptek fel, majd a BERGÖZKI táncosport aratott nagy sikert megcsodált műsorával. A kínai ifjak dob-ó mellett mutatták be sajátos népi táncukat.

A Gellérthegy oldalán összegyűlt ezer ifjú ajkáról felesendülnek a DIVSZ induló hangjai. Egy szívvel, ... lélekkel éneklik az ifjuság himnuszát.

A tábortűz lángjai : lassan hamvadnak. Máreszek zsarátnokok halvány fénye vöröslök. De a tűz, amely a fiatalokban ég nem hamvad ol, hanem a Világifjusági Találkozó után még jobban izzik. A VIT küldöttei, amikor hazatérnek hazájukba azt a tüzöt: a béke harcok megvédésének akaratát viszik szét szerte a világba, még fokozottabban harcolnak a népek szabadságáért, nemzeti függetlenségéért és a haladásért. /MTI/

B 2.kiadás 1949. augusztus 29. 9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb ár uelikeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Ni Tojás: lédaru, eredeti friss, 0.70-0.72, lenese, középszemű 2.60-2.80, mák, kék 8.00-8.20, dió, héjas mandula, 6.00-8.00, mandula héjas 8.00-10.00, forint.

Zöltség- és főzelékek: burgonya, nyári rózsca 0.55, gúlba 0.55, ella 0.50, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, vöröshagyma új 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével csomója 0.50-1.00, fejeskáposzta 1.20-1.30, kelkáposzta 1.20-1.50, zöldbab vajbáb 1.00-1.40, zöldborsó 1.20-1.40, fejssaláta egy fej 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.50-1.00, leveles 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00, paraj /tisztított/ 1.40-1.60, sárgarépa zöldjével csomója 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, uborka ecetbe való 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, ková szblni való 0.60-0.70, tök, főző 0.30-0.40, zöldségi és egy db 0.20-0.40, zöldpaprika, apró hegyes és kecskeszarvu 0.50-0.70, tölteni való fehér és zöld 0.80-1.00, paradicsom, közönséges 0.30-0.50, alma 0.40-0.60, paradicsompaprika sárga 1.50-1.80, zeller zöldje 1.00-3.00, karalábé 0.80-1.00, petrezselyem zöldje 1.20-1.40, zeller 1.20-1.40, paradicsompaprika, zöld 1.20-1.40, piroz 2.00-2.50, gomba, tömött csipörke 12.00-14.00, juliskabab 1.40-1.60, fokhagyma I. 1.60-1.90, II. 1.30-1.50, törökparadicsom 1.50-2.00 forint.

Gyümölcs: alma nemes faj II.a. 1.20-1.40, körte, nemes faj II.a. 1.10-1.30, közönséges 0.80-1.00, szilva nem magvaváló vörös 0.40-0.50, körte I.a. 1.40-1.50, őszibarack piros A. 7.00-8.00, B. 6.00-6.50, C. 5.00-5.50, D. 4.00-4.50, E. 3.00-3.50, F. 2.00-2.50, G. 1.00-1.20, szőlő esemegő I.a. 1.80-2.20, II.a. 1.50-1.70, szőlő, fekete 1.00-1.40, ringló közönséges 0.80-1.00, szilva nagyszemű 1.80-2.00, szilva elsz két 1.50-2.20, bosztereci 0.80-1.00, szodor 3.40-3.60, sárgadinnyó savanyítani való 1.00-1.20, sárgadinnyó, an nász 0.80-1.00, tojó, turkesztán 0.60-0.80, görögdinnyó 0.40-0.50 forint.

/MTI/

B 3.kiadás 1949. augusztus 29. 9 óra 50 perc

Holyréigazítás

Io/Mk Ni Vasárnapi B.14.-os kiadásunk "Rákosi Mátvás beszédével zárult..." című közlöményünk első bokozdésének negyedik és ötödik mondata helyesen így hangzik: De nemesak gőnyörkötöt az - hirdeti a sztálini nemzetiségi politikát is, amely egyik biztosítéka a szovjet ifjuság szabad, boldog életének, a Szovjetunió hatalmas erőjének, a szocialista szovjet köztársaságok különböző népi viselőibe öltözött loányok és fiuk jönnök köztársaságuk zászlait longtvo. /MTI/

Borsod megyében 24 óra alatt 4300 holdra kötöttok talajművelési szerződést a dolgozó parasztok

Vid 8 Mi/Mk Ni Lázos munkával készítik a gépállomásokon a talajművelési szerződéseket. A szerződéskötés első szakaszát augusztus 31.-én lezárul, a jelentkezők pedig sokan vannak. Sietni kell a nyomtatványok kitöltésével, hogy mielőbb megindulhasson az őszi mezőgazdasági munka és mód legyen az augusztus 31.-e után jelentkező szerződők ügyének elintézésére.

Dobrocon tanyavilága jó példával jár elől

Dobrocon tanyavilágához tartozik a hatalmas dobroconi tanyavilág, valamint Kikopéres és Józsa község. Bólya József gépállomásvezető és Trossor Pál mezőgazdász járták a vidéket meglátogatták a termelőszövetkezeti csoportokat, az egyéni gazdálkodó kis- és középparasztokat. Felvilágosító munkájuknak meg is volt az eredménye: Szántásra 11 ezer, tárazásra 3.815, vetésre 3670, kultiválásra 55 holdat jegyeztettek elő a dolgozó parasztok. Sok középparaszt csaknem egész földjét lekötötte a traktorok munkáját. A hajduszoboszlói gépállomás további 1130 hold föld megmunkálás ára szerződött termelőszövetkezeti csoportokkal.

Több mint 50 ezer holdra kötött szerződést odig Borsod parasztsága

Az állami gépállomások miskolci alközpontjához tartozó 12 gépállomás közül hét újonnan alakult. Borsod, Borsodúj és Zemplén-megyék igábenszogeny községeit segítik munkájukkal. /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. augusztus 29. 10 óra 5 perc

/Ber sed megyében 24 óra alatt...1.folyt./ Vid 8 Mi/Mk Ni

Mindon gépállomás tiz-huz község dolgozó parasztságának munkáját könnyíti meg.

Az őszi és tavasszal még csak öt gépállomással végzett jó munka hozta eredményét. Az alközpont statisztikai lapjai mutatják, hogy az egyik legutóbbi napon 24 óra loforgása alatt 4300 hold föld gépi megmunkálására kötöttek szerződést Borsod megyében. A 12 gépállomás az addigi jelentések szerint összesen 64.517 hektár föld megművelését vállalta. Ebből 16.642 hold állami birtoké, 13.547 hold termelőszövetkezeti csoportoké, a többi föld az egyénileg gazdálkodók és középparasztoké.

Uj traktorokkal, erőgépekkel még jobban megy majd a munka

A szerződéskötések ütemére jellemző, hogy egy-egy erőgép máris 405 és fél hold megmunkálása jut. Fennakadás a munkába nem lesz, mert a gyárak ontják az új traktorokat, erőgépeket, s a traktorosok kitűnő versenyszellemmel készülnek az őszi nagy munkákra. Sőt az előkészítő munkát, a tarló hántást máris jó időben végzik.

Mogszerotte a dolgozó parasztság a traktorosok munkáját

A hóispapi gépállomás példája mutatja, mennyire mogszerotte dolgozó parasztságunk a gépi munkát. Tavasszal ez az állomás még csak 1400 hold földet szántott föl, a térszázast már kétezer holdon végezte, mintegy ötezer holdon esévelt és takarította be a tormaest; augusztus 26.-ig viszont már tízezer hold megmunkálására szerződött.

Szeged és környékének dolgozó parasztsága is felismerte a gépi talajművelés óriási jelentőségét és a kulákok hazug rágalmai ellenére, mind nagyobb számmal jelentkeznek a földművelőszövetkezeteknél, szerződéskötésre. Ezen a téren is a termelőszövetkezeti csoportok haladnak az élen. Eddig kilenc csoport 1091 hold földjét kötötte le gépi művelésre. Hódmezővásárhelyen 14 termelőcsoport 5000 holdra és több mint hetven kis- és középparaszt 600 holdra kötötte meg a talajművelési szerződést. Makón augusztus 25.-ig 98 gazda 500 hold tarló hántását kérte az ó földművelési és királyhogyosi gépállomásoktól. Földművelési és királyhogyosi gépi munkálatok elvégzését megállapodást dolgozó kis- és középparasztság 300-300 holdra kötött megállapodást.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. augusztus 29. 10 óra 5 perc

"A Találkozó a békeért folyó harc újabb győzelme volt" - Elutaztak a VMT csahszlovák, dán, svéd és norvég küldöttei

Zs/Sk/Mk Ni Tízonnégy csodálatos és felejthetetlen napot töltöttek a Világifjúsági Találkozó résztvevői Budapesten. Ha egy külföldi vagy magyar fiatal a VMT-ről beszél, akkor csak a legnagyobb elragadtatás hangján tud nyilatkozni. Ez a felejthetetlen két hét most véget ért. Találkozóon résztvett külföldi fiatalok visszautaznak hazájukba és ott számolnak be arról, mit tapasztaltak Magyarországon, milyen őlményt jelentett számukra a Világifjúsági Találkozó

Hetfőn reggel az első vonat 5 óra 50 perckor indult a nyugati pályaudvarról.

A dánokat, a svédeket és a norvégeket vitte haza.

Az északi vendégeket a HRSZ nevében Sándor Iván bucsuztatta: "Ha hazatértek, mondjátok el, hogy a magyar ifjúság szabadon, boldogan építi jobb jövőjét. Sohasem felejtsetek el ezeket a napokat. Gondoljatok mindig arra a Találkozóon tett fogadalmra, hogy megvéditek a békát és harcoltok a szabadságért"

Az elutazók nevében URBE KALLSON, a svéd küldöttség vezetője mondott köszönetet a magyar ifjúságnak az itt töltött gyönyörű napokért. Elmondotta, hogy a svéd fiatalok rengeteget tanultak a Világifjúsági Találkozó alkalmával. Láttuk - mondotta - azt a hatalmas országépítést, amely a szocializmus felé vezet és láttuk az ifjúság oly boldog életét, amelyet csak a Szovjetunióban és a népi demokratikus államokban, a szabad, boldog és független országokban lehet megvalósítani.

A bucsuzás befejezésével a SZIT-ifjak sorfalak között a vonat lassan kigördült az állomásról, az északi fiatalok pedig virágokkal a kezükben intogattak a viszontlátásra.

Ezernégyszáz csahszlovák fiatal utazott el

7 óra 25 perckor. A nyugati pályaudvar üvegcsarnokán hosszú percekig zengett a bucsuztatásukra megjelent magyar ifjúságok lelkes ünnepsége. A SZIT-fiatalok ültettek a magyar-csahszlovák barátságot és a csahszlovák ifjúságukat.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás 1949. augusztus 29. 10 óra 20 perc

A Találkozó a békéért folyó harc.....a folyt./ Za/Sk/Mk KM

A csehszlovák küldöttségtől a DÍVSZ vezetősége nevében BERT WILLIAM vett búcsút. Hangsúlyozta, hogy a második Világifjúsági Találkozó jobban sikerült, mint a prágai. Ezt hiszomondotta - a csehszlovák fiatalok is tudatában vannak ennek a ténynek és örülnék is neki, mert ez azt jelenti, hogy a prágai tapasztalatokat jól használtuk fel és a mi munkánk azóta jobb lett. A prágai találkozó totto lehetővé a mi munkánk azóta jobb lett. A prágai találkozó totto lehetővé a mi munkánk azóta jobb lett. A prágai találkozó totto lehetővé a mi munkánk azóta jobb lett.

A MINSZ elnöksége nevében Somogyi Sándor búcsúzott el a csehszlovákoktól, majd FRANTISEK VACEK, a csehszlovák ifjúsági szövetség elnökségi tagja köszöntö meg a magyar fiatalok és a magyar nép gondoskodását. A Találkozó a békéért folyó harcnak, a népek közötti barátságának újabb győzelmé volt. A Találkozó még jobban elmélyítette a csehszlovák és magyar fiatalok barátságát. Ezt a barátságot többé szétrombolni nem lehet. Népeink barátsága különösen azért erős, mert országainkat a munkásosztály két olyan nagyszorú fia vezeti, mint Rákosi Mátyás és Klement Gottwald.

A csehszlovák és magyar fiatalok ajkáról hosszú percekig átmoson hangzott "Sztálin, Rákosi, Gottwald" majd a magyar fiatalok szeretettel ölelték át csehszlovák testvéreiket, virágot nyújtottak át nekik és együtt boldog örömmel énekolták az ifjúság himnuszát. /folyt.köv./

A moszkvai rádió magyar adásai a rádióban

§ Mk K M A Magyar Rádió már több alkalommal - így például a moszkvai magyar ipari kiállítás megnyitásánál - az éteron keresztül magnetofon szalagra vette fel a moszkvai rádió magyar műsorainak jelentősebb riportjait, előadásait, stb.

A jövőben a Magyar Rádió rendszeresen veszi majd fel a moszkvai rádió adásait magnetofonra és használja fel ann értékös anyagát műsoraiban, elsősorban a Hangos Ujságban. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás 1949. augusztus 29. 10 óra 55 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Mk K M Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, leveshusok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhus 10.00, birkahus 7.00-10.00, sertéshus: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00, élő baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 9.00-10.00, liba 11.00-13.00, kacsa 11.00-13.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, kacsa 13.00-14.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 18.00-20.00, zsir 24.00-25.00, mell 13.00-16.00, hát 13.00-16.00, étolaj, palackozott 12.00 forint.

Tojás, osztályozatlan 0.75-0.80, ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatoj 1.50, tejföl 5.10, tovaj 2 3.00-24.00, tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 11.00, liszt, szabad forgalmu 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsemle és kifli db 0.50 forint. Szárazfőzelék: lencse 3.00-3.60, borsó, sárga, feles 3.60-4.20, bab 1.80-2.20 forint.

Zöldségfélék: burgonya, gylbaba 0.65, nyári rózsa 0.65, ella 0.60, sárgarépa 0.92-1.22, petrozselyom 1.80-2.44, bab kifejtett 2.40-3.00, vöröshagyma új 0.62-0.66, fokhagyma 0.60-1.20, fojaskáposzta 1.46-1.58, kolkáposzta 1.46-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 3.10, kalarábé 1.02-1.22, sóska 0.90-1.20, paraj 1.60-1.95, karfiol, tisztított 3.00-4.80, tök, fész 0.40-0.53, gyalult 1.00-1.10, zöld tongori cső 0.26-0.50, bab fejtenivaló 1.46-1.70, uborka, ecetbe való 1.00-1.22, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika piros 2.44-3.00, sárga 1.83-1.95, uborka 0.60-0.92, fojossaláta db 0.40-0.66, petrozselyom zöldje csomója 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, zöldbab vajbáb 0.22-1.70, zöldbab paprika hogyes és koskoszarvu 0.66-0.92, töltenivaló fohér és zöld 1.00-1.22, juliskabab 0.70-1.95, fokhagyma 1.60-2.30, paradicsompaprika zöld 1.46-1.70, gomba, tömött csiperka 12.00-17.00, zeller 1.46-1.70 forint.

Gyümölcs: alma, nemes faj II.a. 1.46-1.70, asztali édes 0.80-1.46, rétes alma 0.80-1.00, körte, nemes faj II.a. 1.30-1.80, közönséges válogatott 1.02-1.22, zöld dinnye 1.20-1.46, ringló 1.00-2.68, szilva besztoreci 1.02-1.22, szilva kék nagy-szomú 1.80-2.40, barack, őszi 1.22-9.76, sárgarum szilva olasz kék 0.80-2.68, vörös 0.60-0.66, szőlő 1.20-2.68, görögdiinnye 0.52-0.66, sárgadinnye 0.80-1.22, dió héjas új 7.00-9.50, dióbél 35.00-36.00, só, étkezési 1.70, cukor szabadforgalmu 6.00-8.80, mák 8.50-10.00, méz 8.50-11.00, rizs 8.80, zöld paprika 16.70-35.60 forint.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. augusztus 29. 10 óra 55 perc

A Vasas moszkvai utjáról helyszíni riportokat ad a rádió.

§ Mk KM A Vasas labdarúgó csapatának moszkvai utjáról a rádió naponta kap riportokat Moszkvából. A riportokat, a nagyjellegű ut eseményt naponta este a Hanges Ujságban közli a rádió. /MTI/

A rádió közvetítései a hármas atlétikai viadalról

§ Mk KM A rádió hétfőn és kedden, augusztus 29.-én és 30.-án 21.40 órakor a Petőfi rádióban közvetíti a magyar-osehszlovák, olasz atlétikai viadal eseményeit. /MTI/

A rádió helyszíni közvetítései a milánói vízilabdatornáról

§ Mk KM A rádió a milánói vízilabda mérkőzésekről, annak időtartama alatt, naponta a Hanges Ujságban helyszíni közvetítést ad Milánóból. /MTI/

A rádió közvetítései a DIVSZ kongresszusról

§ Mk NI A rádió a szeptember 2.-én kezdődő DIVSZ kongresszusról naponta két alkalommal ad helyszíni közvetítést, a délutáni órákban 10 percet, a Petőfi rádió pedig este 20 óra 20 perces kezdettel 25 perc időtartamban számol be a DIVSZ kongresszus napi eseményeiről. /MTI/

K különleges bélyegzőt használ az 57-os postahivatal a DIVSZ II. kongresszusán

Közl.M. & Sk/M k KM A közlekedés - és postaügyi minisztérium közli, hogy a DIVSZ II. kongresszusa alkalmával a budapesti 57-os számú postahivatal folyó évi szeptember 2-8 napjain EGYSEGÉ BE IFJUSÁGI ELŐRE A TARTÓS BEKÉRT: - DEMOKRATIKUS IFJUSÁGI VILÁGSZÖVETSÉG II. KONGRESSZUSA szövegű, a DIVSZ omblémájának rajzát, a hivatal nevet és a napi keltet feltüntető különleges keletbélyegzőt használ a nála feladott küldemények egy részének lobélyegzésénél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. augusztus 29. 12 óra 70 perc

A VIT iroda közli

VIT & Sk/Mk KM A külföldi delegációk hazautazási ideje a következő:

Keleti pályaudvar:	13 óra 20 perc	olasz
"	15 " 20 "	francia
"	19 " 15 "	francia /vegyes/
"	21 " 20 "	dán
Nyugati pályaudvar:	14 óra 45 perc	német, holland
"	17 " 05 "	longyel
"	23 " 30 "	finn /MTI/

/A Találkozó a békéért folyó harc....2.folyt./ Zs/Fr/Mk KM

A belga fiatalok

vörös és belga zászlókkal díszített "Megvédjük a békét" feliratu kocsikban utaztak el. A MINSZ nevében Sárai Mátyás bucsuzott el a belga vendégektől. Hangsúlyozta, hogy azok a hatalmas eredmények, amiket láttak és tapasztaltak a belga fiatalok Magyarországon, elsősorban a felszabadító Szovjetunió/nak, a Magyar Dolgozók Pártjának és nagy vezetőinek, Rákosi Mátyásnak köszönhetőek.

A belga küldöttek meleg köszönetet mondtak a baráti fogadtatásért és azért a nagyszorú gondoskodásért, amelyben Magyarországon részük volt.

- Ha hazamegyünk - mondták - elmondjuk, hogyan élnek egy szabad ország boldog fiataljai!

"Az egész világ ifjúsága esodálattal viseltetik a KOMSZOMOL iránt - Elutazott a Komszomol küldöttség első csoportja.

D/Sk/Mk KM

Sokszáz magyar fiatal gyűlt össze hétfőn reggel a Keleti pályaudvar esarnokában, hogy búcsút vegyen a nagy példakép, a lenini-sztálini Komszomol hazainduló küldötteitől. A pályaudvar előtt egyenruhás SZIT -fiatalok sorakoztak fel, benn a esarnokban pedig nemzetiszínű és vörös lobogókat magasra tartó SZIT-ifjak és lányok. A kényakkondós uttörők álltak sorfalat. Az Unnepélyes bucsuztatáson jelen volt Kőből József, Budapest alpolgármestere, MIH. JLOV, a Komszomol főtitkára, PÉSZLJK, a Szovjet / Antifasiszta Bizottságának alnöke, GUY DE BOYSSON, a DIVSZ ölnöke, Non György, a MINSZ ölnöke és Hellós Ervin, a MINSZ főtitkára. /Ifjúság. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. augusztus 29. 12 óra 40 perc

/A Találkozó a békéért folyó harc.....3. folyt./ D/SK/MLK KM

Midőn a hazainduló százöt komszomole megjelent a pályaudvar bejáratánál, ogotrázó hurrá-kiáltás, lelkes éljonzés fogadta őket. Az uttörők hatalmas virágosokrokat adták át a bucsuzó szovjet fiataloknak.

GUY DE BOYSSON a VIT nemzetközi rendezőbizottsága nevében bucsuztatta a szovjet ifjakat.

- Köszönetet mondunk nektek azért - hangsúlyozta - hogy részvételotokkal nagymértékben előmozdították a VIT sikerét. A Világifjúsági Találkozón a szovjet delegáció mindent a legelső volt. Bizonyoságot tett a szocialista kultúra felsőbbrendűségéről és újabb bizonyítékot adott annak, hogy a Szovjetunió a legfőbb támasz a világ népeinek békéért folytatott harcában.

- Most, amikor visszatértek a szocializmus országába - mondotta - azt kérjük tőletek, mondjátok el az egész szovjet ifjuságnak, milyen esodálattal visoltotik az egész világ demokratikus ifjusága a hős szovjet ifjuság, a Komszomol iránt.

Ezután a magyar ifjuság nevében Kon György bucsuzott az elutazó komszomoleoktól:

- Öszinte hálával tartozunk azekért a felejtetetlen napokért - mondotta, - amelyeket elsősorban a szovjet ifjuság küldöttöi tettek emlékezetossé számunkra. A magyar ifjuság öt oszteendővel oszoltt ismerde meg elsőzör a szovjet fiatalokat, akik akkor harcolva jöttek hazánkba, azért, hogy felszabadítsanak bennünket. Népeinkben oszért óvról-óvro növekszik a hála irántuk, oly mértékben, ahogy óvról-óvro nő neptink jóléte, boldogsága.

- A Találkozón a szovjet fiatalok megmutatták, hogyan él a szovjet ifjuság a békében. Kiállitáukból megismerhottük azt a fáradhatatlan munkát, amelyet a szovjet ifjuság végez hazájában az újjáépítésért, az öt éves terv megvalósításért. A kulturoseperdek bomutatóin megismerhottük a világ legmagasabb művészetét, sportelőik bomutatták a legkiválóbb sportteljesítményeket. A szovjet küldöttség szereplésében megmutatkozott a szovjet ifjuság öntudata, fegyelme és áldozatkészsége, amely megnyilvánul a békéért folyó harc minden területén. Köszönetet mondok nektek a magyar ifjuság nevében azért is, mert megmutatták, hogy érdekes a békéért dolgozni, a békéért harcolni, mert a béke nekünk is meghozza majd azt a boldog életet, amelyet ma a szovjet ifjuság él. Eljön a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség! Eljön az egész világ ifjuságának példaköve, a szovjet ifjuság!

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. augusztus 29. 13 óra 50 perc

/A Találkozó a békéért folyó harc....4. folyt./ D/SK/MLK KM

A bucsuzóvakra KOCSEMASZOV, a Komszomol központi bizottságának titkára válaszolt.

- A szovjet ifjuság küldöttsége ma elhagyja a Magyar Népköztársaság gyönyörű fővárosát - mondotta. - Amikor elhagyjuk a magyar földet, a magyar nép, a magyar kormány és a magyar ifjuság iránti mély hálánkat visszük magunkkal. Forró köszönetünket fejezzük ki azért a nagyszorú fogadtatásért, amelyben bennünket részesítettek. Bármerre járt is a szovjet küldöttség, mindent azt tapasztalta, hogy a magyar nép, a magyar ifjuság molog szorototot, öszinte ragaszkodást tanusit a szovjet nép és nagy hatalmas erővel és lelkesodéssal épiti az új hazát, a szocialista társadalmat. Amikor elhagyjuk a magyar földet, további hatalmas sikereket kívánunk a magyar ifjuságnak és a magyar népeknek a szocialista társadalmat építő munkájához. Eljön Magyarország és a Szovjetunió népeinek örök barátságai! Eljön a magyar és szovjet ifjuság oszakithatatlan testvérisége! Eljön a világ ifjuságának egysége! Eljön a népek nagy tanítója, a béke nagy harcosa: Sztálin!

Pereckig tartó zugó éljonzés fogadja KOCSEMASZOV szavait: "Eljön Sztálin! Eljön a Komszomol!" - kiáltják a lelkes fiatalok és pereckig csak úgy zong az éljontól és hurrától a Keleti pályaudvar hatalmas csarnoka. A szovjet vendégek vonatra szállnak, KOCSEMASZOV a vonat ablakából még egyszer visszaküldt: "Viszontlátásra!" - "Doszvidanja!" - visszhangzik rá a válasz s amikor a vonat lassá kigördül a pályaudvarról, száz és száz kéz omelkedik magasra, kék uttörőnyakkendők, zsobkendők lobognak - a magyar fiatalság bucsuzik azektól, akiket megszerotott, szívébe zárt s akiknek ragyogó példáját oszontul még nagyobb lelkesodéssal és buzgalommal követi majd.

A svájci ifjuság

D/Fr/MLK KM Küldöttöi hétfő reggel a monotrendszeri bécsi gyorsvonattal utaztak vissza hazájukba. A svájci fiatalok meghattottan vettek bucsut a pályaudvaron magyar barátaitól, akiket a VIT folyamán ismerde meg. Hangsúlyozták, hogy soha nem fogják elfelejteni ezt a két hetet, amelyet a békéért folyó harc jogyében a magyar népi demokráciában töltött ok. /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. augusztus 29. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk KM Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 29.-én hétfőn délelőtt

A Szovjetunió déli vidékein újból megindult a felmelegedés. Közép-Európában folytatódik a meleg idő, de a nyugat felől beszivárgott hűvösebb levegő hatására többfelé volt záporosó, zivatar. Hazánkban vasárnap az északkeleti megyékben erősen felhős időjárás uralkodott, a hőmérséklet itt még 25 fokig nem emelkedett, Nyíregyházán 3, Sátoraljaújholynon 2 mm esapadék hullott. Az ország többi részén ezzel szemben a napsugárzás zavartalanul érvényesült. A Dunántulon helyenként, így Pápán, Győrött, Keszthelyen és Kaposvárott 30 fok volt a osucsérték. Az éjszaka folyamán a levegő általában 12-14 fokig hűlt le.

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt szél, kisebb felhőátvonulások, néhány helyen záporosó, zivatar. A meleg tovább tart. /MTI/

Megjuttalmazza a főváros a legjobb általános iskolai énekkarokat

Bp & Jf/Hb/Fr KM Haladó énekkultúra megteremtéséhez egyes iskolák énekkarai jelentős mértékben hozzájárulnak. A főváros vezetője az azon a téren legjobb munkát végzett iskolák énekkarait megjutalmazza.

A most jutalmazottak első csoportjában a következő iskolák énekkarai szerepelnek: A Batthyányi-utcai általános leányiskola, a Marsibányi-téri általános leányiskola, a Szomoru-utcai általános fiúiskola, a Mester-utcai általános leányiskola, a Dohány-utcai általános leányiskola, a Pongrác-uti általános iskola, a Dianna-utcai általános iskola, a Városmajor-utcai általános fiúiskola, a Váci-ut 57. sz. a. általános iskola és az Őrnagy-utcai általános iskola. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. augusztus 29. 13 óra 55 perc

Vizállásjelentés

& Mk/Mk KM Az Országos Vizgázközlési Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna végig apad. Paksig alacsony, lejjebb közepes vizállású. A Duna vizóhok hőmérséklete Komáromnál 18.5 Budapestnél 19.2, Mohácsnál 18 fok.

A mai dunai vizállások: Scharnding 328 cm 30%, Aszach 200 cm 23 %, Linz 215 cm 22 %, Strudon 340 cm 27 %, Kroms 289 cm 25 %, Bécs 278 cm 31 %, Pozsony 350 cm 33 %, Oroszvár 332 cm 39 %, Dunaromota 374 cm 41 %, Gönyű 268 cm 37 %, Komárom 283 cm 35 %, Esztergom 265 cm 36 %, Budapest 347 cm 37 %, Dunapontoló 293 cm 39 %, Dunaföldvár 242 cm 39 %, Paks 339 cm 39 %, Baja 486 cm 47 %, Mohács 563 cm 53 %, Bozdán 437 cm 57 %, Apatin 536 cm 65 %, Gombos 515 cm 65 %, Ujvidék 455 cm 65 %, Zimony 315 cm 53 %.

A Rába Szonogthardnál mínusz 76 cm 4 %, Győrnél 333 cm 27 %, A Dráva Zákányánál 90 cm 29 %, Barcsnál 122 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 150 cm 29 %.

A Tisza végig apad. Tokajig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 17, Szegednél 19.5 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs mínusz 44 cm 13 %, Vásárosnamény mínusz 76 cm 13 %, Tokaj 7 cm 19 %, Tiszafüred 29 cm 23 %, Szolnok 42 cm 25 %, Csongrád 10 cm 29 %, Szeged 119 cm 31 %.

A Szamos Osengernél mínusz 32 cm 9 %. A Bodrog Sárospataknál 120 cm 19 %, A Sajó Bánrévénél 65 cm 19 %, A Hernád Hidasnémetinél 54 cm 21 %, A Berettyó Berettyó ujfaluánál mínusz 142 cm 1 %. A Kőrösök Kőrösszakánál mínusz 35 cm 10 %, Belényesnél mínusz 24 cm 12 %, Békésnél 84 cm 22 %, Gyománál 330 cm 47 %.

A Maros Mákónál 58 cm 19 %, A Balaton Siófoknál 40 cm 20 %. Vizóhok: 22. A Velencei-tó Agárdnál 76 cm.

Várható vizállás Budapestre holnap: 333 cm. L

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás 1949. augusztus 29. 14 óra 55 perc

Két új gyermekjátsszótér épít a főváros

Bp & Jf/Hb/Fr KM A II. kerületi Csizlegány-utcában különféle játékszerekkel pompásan felszerelt játszótér becsújtott a főváros a dolgozók gyermekeinek rendelkezésére. A rövid idővel ozolott még romos területen létrehozott játszótér a II. kerületi MDP szervezőtőnek viwmánya. Új játszótérek építését kezdte meg a főváros a Moohward-téren és az Alagút felett is. Ezek megnyitására is hamarosan sor kerül. /MTI./

Az Ujságírók Szanatóriumgyesületének közlöménye

MUOSZ & Gy/Mk KM Az Ujságírók Szanatórium Egyesülete II. kerületi házirova, dr. Csizi László, szeptember 1.-től 30.-ig szabadságon van. Holyottos: Dr. Romsauer Tibor, XI. Bartók Béla ut - 124.

Dr. Hold Róbert egyetemi tanársogéd, az Ujságírók Szanatórium Egyesületének belgyógyász-szakorvosá szabadságáról hazatért és rendezését megkezdte. /MTI/

Tömegesen jelentkeznek talajművelési szerződés-kötésre a dolgozó parasztek.

Vid Ml/Mk KM A hejőpapi gépállomás fészereben csak egyetlen javításra váró traktor szemerkodik, a többi kinn dolgozik a eséplésnél, tarlóhántásnál, tárcsázásnál. Alig győzik a traktorosek a munkát. Különösen most, a terménybetakarítás idején. Egy hét óta egész nap esőörömpöl a gépállomás telefonja, jönnek a látogatók. A telefonon azt jelentik be, hogy ennyi és ennyi szerződésre számítanak, a látogatók meg azért jönnek, hogy aláírják a szerződéseket.

Amióta megjelent a talajművelési munkákra a gépállomásokkal való szerződés-kötésről szó ló kormányrendelet s megtartották a rendeletet részleteiben is ismertető értekezleteket, a dolgozó parasztság nagy izgalommal tárgyalja a szerződéseket.

Hogymennyire tömeges a jelentkezés a szerződés-kötésre, hogy a falvak ... dolgozói mennyire érzik a nép államának támogató, segítő közét, bizonyítja az a névsor is, amelyet a gépállomás vezetője, Ivicz József ... mutat.

Az értekezlet után kedden érkezett az első iv. Mintogy harminc név sorakozik rajta egymás alatt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. augusztus 29. 15 óra - perc

MIHAJLOV, a Komszomol főtitkára, OJSZTRACH és OBORIN - és több nagy művész hazatért Moszkvából

Sr/Sk/Mk KM Hétfőn délben a budai repülőtéren a szovjet polgári légiflotta aranyosan csillogó, hatalmas utasszállító gépe előtt bucsúztatták a Világifjúsági Találkozó n résztvett szovjet küldöttek egy csoportját.

Az elutazásra várakozók. élén A.N. MIHAJLOV a hős lenini Komszomol főtitkára, ROMANOV, a Szovjet Össz-szövetségi Sportbizottságának helyettes elnöke, D; OJSZTRACH és fia, IGOR OJSZTRACH, L. OBORIN világhírű művészek, RIBNOV KONDRASIN és F. JER karmesterek, SZOLODOVNYIKOV és ... több híres szovjet művész állnak, akiknek személye a Világifjúsági Találkozó n oly mélyen és szeretettel vésődött a magyar nép emlékezetébe.

A szovjet küldöttek beszútatására a virágokból álló új magyar címer előtt, a zöld pázsiton felsorakozott ... a Rákosi Mátyás ifjúságkúváros "Rákosi" és "Dimitrov" brigádja, a DIVSZ vezetőségének tagjai GUY DE BOYSSON és Nen György vezetésével.

A magyar ifjúság nevében Nádasi Frigyes ifjúság munkás bucsúszavak kíséretében virágsokrot nyújtott MIHAJLOV-nak.

MIHAJLOV éltette a szovjet-magyar nép örök barátságát és a szocializmus építéséhez a magyar ifjúságnak további sikereket kívánt. Sztálin, Rákosi éltetőse közben, a DIVSZ-induló hangjai mollott a gép elindult Moszkvába. /MTI/

/Tömegesen jelentkeznek1.folyt./ Vid Ml/Mk KM

Hejőszalontai kis- és középparasztek. on
A másik, Hejőbábáról bukkultott iv/som kovosabb a név. Ott van közöttük Gere Pál László 6 holdas dolgozó paraszt neve is, aki 5 holdnyi szántó-jára kér szerződést. Az öreg, aki tulleje az 50-ot is, már tavaly géppel dolgoztatott. Meg is van az eredménye. Jobb az átlagtörmése, mint a többi paraszteké. A kérdésre, hogy "miért kötött szerződést?" - így felel:
- Sokkal jobbnak látom, mint a kúzködést a kis igával. Igával sok és nehéz a munka. Nem érdemes az állattal kinlódni.

- Nem?
- Nem bizony. - feleli. /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. augusztus 29. 15 óra - perc

/Tömögösen jelentkezők...2.folyt./ Vid M/MK KM

Olyan munkát tudok végezni, mint a géppel. Mégis négy-ötöt felelnek be, a többi sem...

- Az igaz... De meg a géppel való szántás, talajművelés sokkal olcsóbb és észszerűbb - toldjuk meg szavait.

- Na, meg gazdaságosabb is - felel. Gazdaságosabb, mert jobban megművelődik a föld, az ember sem fárad... Igazán jutányos - magyarázza.

Hogy ez mennyire igaz, nézzük meg:

Például a szeptemberben és októberben 10 körül vetemény után egész évi munkára kötött szerződésnél a munkadíj: sokélysántánál közepesbűtő talajon 40-50 kg, kötött talajon 50-60 kg gabona, henger-ozónál 11.25-11.25, ugaz társasáznál 27-27, vetésnél 22.50-22.50 heldankint. Összesen 101.25 - illetve 111.50 kilogramm.

Ezt nem kell azonnal fizetni. A 75 százalékát november 1.-ig köteles letérleazteni a gazda, míg a fennmaradó 25 százalékot a jövő évi terménybetakarítás után.

- Ez már igen! vélekedik Kazai Bertalan is, aki első között állt a szerződéskérdésre jelentkezők sorában. De van itt még más előny is - beszél.

Ha magam saját igával művelném a földet, amelőtt hogy kapik a szomszám még sokszor kilométereket kell kutagálni, míg a földemre kiérek. Mert a faluban sok gazda van, akinek földje jó pár kilométerre. fokszik a falutól. Mire én kiér - ha hajnalban kel is - már jó a fenn van a nap s hogy időjében hazatérjen még sötétedés előtt elindul, mert a ház körül is akad olég tenáivaló.

- Ugy is van - vélekedik az öreg Bere. A trakter kimogy, beáll a rendbe és vigan megoszi azt az ötholdat, vagy még többet is egy nap alatt, amire saját igával három, vagy négy nap is kevés.

Mindjebban folismerik a delgező parasztek a géppel való művelés előnyeit, mindjebban megértik, hogy a népi demokrácia a gép műveléssel munkájukat akarja megkönnyíteni munkájukban akarja őket támogatni. Ezért jelentkezők olyan tömögösen szerződéskérdésre, ezért érkezik nap-mint nap a gépdíjazások iradáiba a sek lista az igénybejelentők neveivel. /MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

17. kiadás 1949. augusztus 29. 15 óra , perc

.. magyar hegedűművészek különösen értenek ahhoz, hogy zenei kapcsolatot teremtsenek a hallgatósággal - DAVID OJSZTRACH és LEV OBORIN nyilatkozata

Sr/Sk/Fr/Mk KM A Szovjetunió két világhírű művésze, a Lenin-rendes DAVID OJSZTRACH hegedűművész és a Sztálin-díjas LEV OBORIN zongoraművész elutazása előtt nyilatkozott a VIT zenei élményeiről az MTI munkatársának:

DAVID OJSZTRACH elmondotta, hogy a VIT gazdag műsorából is kiemelkedő zenei verseny egészen magas színvonalú volt. Ehhez hozzájárult az a tény is, hogy a VIT igen lelkes légkörében zajlott le és ez külön ünnepélyességet kölcsönözött neki. Az előadóművészek komolyan készültek fellépésükre és a nemzetközi hallgatóság nagy érdeklődéssel és nagy számban vett részt az előadásokon.

A világhírű hegedűművész ezután a magyar hegedűsökről beszélt. Kijelentette, hogy a prágai verseny óta, ahol először volt alkalma magyarokat hallgatni, megerősödött jóvéleménye a magyar hegedűművészekről. Tehetségük és tudásuk jó iskolára vall és van valami különleges a játékukban, ami megkülönbözteti a többi nemzetek hegedűseitől.

Arra a kérdésre, hogy mi az a különlogosság a magyar/játékában, OJSZTRACH így válaszolt:

- Erre nehéz felelni, ugyanugy, mint arra a kérdésre, hogy mit jelent a tehetség. Talán annyit, hogy különösen értenek hozzá, hogy megteremtsék a zenei kapcsolatot a hallgatósággal - ha szabad a festőművészettel kifejezmem magam - látható szín van a játékukban.

A verseny magas nivóját bizonyította az is - folytatta - hogy sok olyan jó hegedűs, mint például a postszentlőrinci Fedor-testvérek, a csehszlovák NOVOSZAD és a román VOICU, nem jutottak a döntőbe.

A nyilatkozat során ráterelődött a szó, hogy mi az oka annak, hogy majdnem minden versenyen a szovjet művészek kerülnek az élre és nyerik meg az első díjakat.

- Régen talán feltételezhető volt - válaszolta OJSZTRACH - hogy a szovjet művészek a versenyek első díjait a véletlennel köszönhetik. Ma már maga az élet ad választ a szovjet művészek sikereire.

- Sikereink záloga - a rendszeres tanítás és a zenei nevelés. Különleges zenei iskoláinkban tíz év az alapfoku tanulási idő és itt a zenei tárgyakon kívül, rendkívüli figyelmet fordítanak az általános iskolai tárgyak oktatására is.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. augusztus 29. 15 ó ra 05 perc

/A magyar hegedűművészek különösen....1.folyt./ Sr/Sk/Mk KM

A tíz iskolai év elvégzése után a hallgató a Zene Akadémiára lehet és itt újabb öt osztályig kell tanulnia.

- Nagy jelentősége van annak a ténynek, hogy a legnagyobb művészek egyben tanárok is.

Bucsuozól arra a személyes természetű kérdésre, hogy mi a véleménye fiáról; IGOR OJSZTRACHról, az apa DAVID OJSZTRACH így válaszolt:

- Még korai beszélni sikereiről, mert ezek kezdeti sikerek. Mindenesetre komoly fiú, aki szereti a zenét és nagyon sok komolysággal folytatja zenei tanulmányait.

Igy nyilatkozik egy apa, akinek fia első lett a világ ifjúságának zenei versenyében és így ad példát egy világhírű szovjet művész nemcsak hegedűjátékával, de emberi magatartásával is.

LEV OBORIN, a zenei verseny zsűritagja elmondta, hogy négy hónappal ezelőtt, a Szovjet Kultura Hónapjában járt először Magyarországon és most a magyarokat már mint régi, kedves barátait üdvözölte.

A zongoraversenyvel kapcsolatosan megállapította, hogy a béke jegyében összesereglett különböző nemzetiségű fiatal művésznövendékek játéka igen magas színvonalon mozgott és semmiben sem maradt a hivatásos művészek tudása mögött. A döntőbe jutott magyar, belgár, lengyel, román és szovjet versenyzők megérdemelték kitűnő eredményüket. A zsűri kifogástalanul működött, tagjai között a verseny egész tartama alatt baráti egyetértés uralkodott.

Magyarországon szívesen tartózkodtam - mondotta befejezésül - és sajnálom, hogy ilyen hamar búcsút kell mondanom. Most visszatérek Moszkvába és onnan majd Varsóba utazom a lengyelek Chopin-versenyére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. augusztus 29. 15 ó ra 20 perc

Vas-megye 91.5 százalékos teljesítéssel az első a tarlóhántási versenyben

Eld u.ö.Mi/Mk KM/ A dolgozó parasztek mezőgazdasági munkaversenyének a terménybegyűjtés mellett egyik legfontosabb feladata továbbra is a tarlóhántás.

A nomrég hullott bőséges eső nemcsak a káposztánövények fejlődésére volt igen jó hatással, hanem a tarlóhántást is elősegítette. Az eső után időben olvégzett tarlóhántás igen sok növdvosséget éríz meg az őszi vetés számára.

Győr-megye on sorényon folynak a szántási munkák. Hémfőcsanakon, Ujmalmason, Cikolaszigoton, Kónyban, Écsen már százszázalékos végzetek a tarlóhántással.

Csongrád megyében is szép eredményekről számolhatnak be. Nagyszegeden is befejezéséhez közelodik a tarlóhántás. Hiába a csarkodnak a kulákok, hiába próbálják megakadályozni, hogy a dolgozó parasztek ezt a fontos talajművelést időben olvégozzék. A parasztság maga loplozi le őket. Jól tudják a dolgozó parasztek, hogy a tarlóhántással elősegítik a talajnövdvosság megőrzését, gyomtalanítják a földjeiket és természetesen már jóelőre biztositják. Az egész megye területén a feltört tarlók arányszáma 75 százalék fölé emelkedett. A városok között Csongrád, a községek között Kiskirályság vezet a tarlóhántás teljesítésében közel százszázalékos teljesítéssel.

A legutolsó jelentések szerint a tarlóhántási versenyben országos viszonylatban Vas-megye az első, 91.5 százalékos, a második helyen Zala-vármegye van, a harmadik Tolna-megye lett. /MTI/

Alakuló ülést tartott a Népköztársaság Elnöki Tanácsa.

ME & Fr/Mk KM A Népköztársaság Elnöki Tanácsa hétfőn délben tartotta alakuló ülését. /MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. augusztus 29. 15 óra 30 perc

1. Találkozó a békeőrt folyó harc... 5. folyt. / D/Hb/Mk KM

Az olasz fiatalok Milánvona 13.30 perckor indult el a Kolotti pályaudvarról

A magyar ifjúság nevében Gáber Antal, a SZIT főtitkára bucsuztatta őket. Tudjuk - mondotta, - hogy még komoly harcot kell vívnetek az amerikai imperializmussal a szolgálatában álló olasz reakció ellen. Azonban bármily nehéz is a harcetek, egész bizonyos, hogy győzni fogtok. Győzni fogtok, hiszen a Világifjúsági Találkozó bobizonyította, hogy a béke őrei ellenállhatatlanok. Győzni fogtok, mert annak a hatalmas békeőrtábornak oldalán küzdötök ti is, amelyet a nagy Szevjatunio és Sztálin vezet.

Az olasz ifjak nevében BERNINI válaszolt. - Sokat tanultunk a két hét alatt Magyarországon - mondotta - és amit láttunk, az új erőt ad nekünk harcai néhez. Az olasz nép nem akar háborút, az olasz nép papírrongynak tekinti az Atlanti Szerződést, amelyet kormánya a nép akarata ellenére írt alá. Az olasz nép seha nem enged meg, hogy hazája az imperialisták háberus támaszpontja legyen a Szovjetunio és a népi demokráciák ellen.

Szavait monnyörgősszerű Evviva és Hurrá kiáltások fejadják. Az olasz fiatalok között magasra repülnek a szívárványszínű békezászlók, elhangzik az ajkaken a diadalmas ónek: "La bandiera rossa trionfara." "A vörös zászló győzi", - óneklik együtt az olasz és magyar fiatalok. /folyt.köv./

Bovozottok a villanytűldszentkeresztre

Kir % NA/Hav/Mk KM M i a k o l o , augusztus 29.

Büldszentkereszt községbe vasárnap kapesolták be az országos villanyvilágítási hálózatot. A szerelési munkálatoknál kiváló teljesítményt nyújtott Beres István öttagu szerelőbrigádja, amely nehéz körülmények között, sokszor életveszélyes helyzetben építette meg a négy és fél kilométeres magasfeszültségű távvezetőket és az ötkilométeres osztóvezetőket a nehéz tarpon. /MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. augusztus 29. 16 óra 40 perc

1. Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete a mező- és erdőgazdasági ingatlanok részleges tagosításáról

§ Mk Ks A Magyar Közlöny augusztus 30.-i száma közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1949. évi 3. számú törvényerejű rendeletét a mező- és erdőgazdasági ingatlanok részleges tagosításáról. A törvényerejű rendelet szövege így hangzik:

"A mezőgazdaságban az okszerű gazdálkodást sok esetben megnehezíti a birtoktostok széttagoltsága. Az érvényben lévő tagosítási jogszabályok alapján a földek összevonása nehézkes, bonyolult és hosszadalmas eljárás. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a dolgozó nép érdekében biztosítani akarja, hogy a birtoktostok összevonása részleges tagosítás útján a legmegfelelőbb módon megtörténhessék.

1. §.

/1/ Az érdekeltek kérelmére a földmivoltásügyi miniszter mező- és erdőgazdasági ingatlanok /továbbiakban: ingatlanok/ részleges tagosítását közérdekből elrendelheti.

/2/ A tagosítás általában egy-egy község-határan belül történik, azonban a földmivoltásügyi miniszter engedélyével be lehet vonni a tagosításba az érdekelteknek a szomszédos község területén lévő ingatlanait is.

/3/ A tagosítás során - lehetőleg a meglévő dűlő- ut-, árok- és vízhálózat fenntartásával - össze lehet vonni:

a/ dolgozó parasztnak termelőszövetkezetek /csoportok/ alakítására szánt ingatlanait,
b/ a termelőszövetkezetek /csoportok/ és
c/ az állami gazdaságok gazdálkodására szolgáló ingatlanokat.

2. §.

/1/ Állami gazdaság céljára tagosítani lehet az állam /közvetlen/ tulajdonában vagy használatában lévő ingatlanokat.

/2/ Termelőszövetkezet /csoport/ céljára tagosítani lehet a termelőszövetkezet /csoport/, valamint annak tagjai és a velük közös háztartásban élő családtagok tulajdonában, használatában vagy használatában álló összeg ingatlanát, továbbá az állam által erre a célra átengedett /közvetlen/ tulajdonú /közvetlen/ ingatlanokat.

HL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. augusztus 29. 17 ó ra — perc

/A. Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelote...
1. folyt./ § Mk Ks

/3/ Dolgozó parasztek termelészövetkezetek /csepertek/ alakítására szánt ingatlanainak tagosítása során tagosítani lehet a kérelmezőknek és a velük közös háztartásban élő családtagoknak tulajdonában, hasznélvezetében vagy használatában álló összes ingatlanát, valamint az állam által erre a célra átengedett /közületi, felajánlott/ ingatlanokat.

/4/ A /2/ és /3/ bekezdésben foglalt rendelkezések nem vonatkoznak a boltortületen lévő ingatlanokra, valamint a közbirtokossági ordő- és logóllíltóságokra.

3. §.

/1/ Dolgozó paraszti ingatlanát, amennyiben a tagosítást nem kéri, csak elkorúlhottolon esetben lehet a tagosításba bevonni.

/2/ A tagosítás során a tagosított táblákat, a termelés szempontjait figyelembe véve, általában olyan területen kell kialakítani, ahol viszonylag kevés dolgozó paraszti ingatlannak kiserelésére van szükség, illetőleg ahol az állami gazdaságnak, vagy a termelészövetkezetnek /csoportnak/ a legtöbb ingatlan áll rendelkezésére.

4. §.

/1/ A tagosítást nem kérő tulajdonosnak a tagosított táblába eső ingatlanait ki lehet esereálni. A csereingatlant a tagosítást kérők olyan ingatlanaiából kell kijelölni, amelyek a táblán kívül esnek.

/2/ Az ingatlaneserénél dolgozó paraszttal meg egyezésre kell törekedni, részére a rendelkezésre álló csereingatlanokból választása szerint, lehetőleg azonos területű és művelési águ, s feltétlenül azonos értékű ingatlant kell adni.

/3/ Földmivolléssal nem élöthivatásszordón foglalkozó dolgozó kisombor, aki földmivollésszövetkezetnek tagja lehet, az ingatlaneserénél a dolgozó paraszttal azonos megítélés alá osik.

/4/ Olyan parasztbirtokosnak, aki földmüvölléssal élöthivatásszordón foglalkozik, de földmivollésszövetkezeti tag nem lehet, ingatlanáért, - lehetőleg azonos értékű - csereingatlant kell adni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. augusztus 29. 17 ó ra 05 perc

/A. Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelote...
....2. folyt./ § Mk Ks

/5/ Olyan tulajdonosnak, aki földmüvölléssal nem élöthivatásszordón foglalkozik, vagy földmüvölléssal élöthivatásszordón foglalkozik ugyan, de nem tokintható parasztbirtokosnak és földmivollésszövetkezeti tag nem lehet, ingatlanáért, választása szerint, pénzbeli kártalanítást vagy - lehetőleg azonos értékű - csereingatlant kell adni.

/6/ A kialakított táblába eső és kiserelésre kerülő ingatlanon lévő épületet, ha a csereingatlanon épület nincs, vagy nem megfelelő - az érdekelt kérelmére csereépület vagy pénzbeli kártalanítást kell adni. A csereépület adásánál a /2/-/5/ bekezdés rendelkezéseit értelemszordón kell alkalmazni.

5. §.

/1/ A kiserelésre kerülő ingatlanok értékét a kataszteri alaplunkálatokban feltüntetett terület, művelési ág és minőségi osztály alapulvételével akként kell megállapítani, hogy az azonos területű, művelési águ és minőségi osztályú ingatlanokat általában azonos értékűnek kell tekinteni. Nyilvánvaló és jelentékeny értékkülönbség esetén a különbözetet számításba kell vonni.

/2/ A kataszteri alaplunkálatokban feltüntetett művelési ág és a ténylogos állapot eltérése esetén az értékelésnél a ténylogos művelési ág az irányadó és annak alapján kell az ingatlant a megfelelő minőségi osztályba sorolni.

/3/ A tagosításba bevent ingatlant a kataszteri alaplunkálatokban feltüntetett területtel kell számításba venni.

6. §.

/1/ A tagosítás során végrehajtott ingatlaneserek közöttében beállott változásokat a telokkönyvben fel kell tüntetni; az érdekeltok javára a tulajdonjogot be kell köbelezni.

/2/ A csere által érintett ingatlanokra bekebelezett terheket - a tulajdonváltozás telokkönyvi feltüntetésével egyidejűleg - kölcsönösen át kell vinni.

/3/ Az a dolgozó paraszti, aki a tagosításba bevent ingatlanát telokkönyvön kívül szorozto, a tagosítási eljárás során kérheti tulajdonjogának telokkönyvi bekebelezését, ha kötséget kizaró módon igazolja, hogy az ingatlan tulajdonát az 1948 évi augusztus hó 28. napja előtt szorozto.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. augusztus 29. 17 óra 15 perc

A Népköztársaság elnöki tanácsának törvényerejű rendelete...
...3. folyt./ § Hn: Ka

7. §.

/1/ A tagosításba bevont ingatlanok műszaki felmérése állami feladat, amelyet csak állami szerv végezhet.

/2/ A tagosítás során felmérést csak a táblák kiadása, illetőleg az ingatlanosrők érdeklőben szükséges megosztások, továbbá a tulajdonközösségek elkerülhetetlen megszüntetése céljából lehet végezni.

8. §.

/1/ A tagosítást a földművelésügyi miniszter az Országos Földhivatal útján hajtja végre.

/2/ A tagosítás végrehajtásában a megyei földhivatalok, az általuk szervezett ellenőrző bizottságok és helyi népi bizottságok működnek közre. A bizottságok szervezetét és működését a földművelésügyi miniszter szabályozza.

/3/ Az ellenőrző bizottságok és a helyi népi bizottságok közalkalmazásban nem álló tagját, ebben a minőségében, fegyelmi felelősség és büntetőjogi felelősség szempontjából közhivatalnoknak kell tekinteni.

9. §.

/1/ A tagosításra a helyi népi bizottság tesz javaslatot. Javaslata az ellenőrző bizottság felülvizsgálja; a felülvizsgált javaslat alapján a megyei földhivatal tagosítási véghatározatot hoz, amelyet az Országos Földhivatal hagy jóvá. A tagosítási véghatározat telekkönyvi bekezeletre alkalmas okirat.

/2/ A megyei földhivatal véghatározata ellen csak közérdeklőből lehet jogorvoslattal élni. A jogorvoslat tárgyában az Országos Földhivatal végső fokon határoz.

10. §.

/1/ A tagosítás telekkönyvi végrehajtásának egyszerűsítése és gyorsítása iránt az igazságügyminiszter intézkedik.

/2/ A kataszteri alpmunkálatok adataiban a tagosítás következtében történt változások soronkívüli átvezetéséről a pénzügyminiszter gondoskodik.

11. §.

/1/ A tagosítás költségeit az állam viseli.

/2/ A tagosítási eljárásban minden bonyvány és határozat illetékmentes. A mentesség a vagyónátruházási illetékre is kiterjed.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949. augusztus 29. 17 óra 10 perc

A Népköztársaság elnöki tanácsának törvényerejű rendelete...4. folyt./

§ Hn: Ka

12. §.

Amennyiben a eszlekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, vétségét követő el és három évig tartható fegyházzal büntetendő az, aki:

a./ a földművelésügyi miniszter engedélye nélkül tagosít /1. §./1. bek./,

b./ földmérési munkálatokat törvényellenesen végez /7. §./1. bek./,

c./ a tagosítást, illetőleg a helyi népi bizottság vagy az ellenőrző bizottság munkáját akadályozza, vagy megnehasitani törekszik,

d./ a tagosításba bevont ingatlan birtokbavételét akadályozza, vagy megnehasitani törekszik,

e./ a tagosítás során elhelyezett határjelket megrongálja, megsemmisíti, vagy helyéről elmozdítja.

13. §.

/1/ Ez a rendelet kihirdetésének napján lép hatályba. Végrehajtásáról - a tárcájukat érintő kérdésekben az érdekeltektől miniszterekkel egyetértésben - a földművelésügyi miniszter gondoskodik. A földművelésügyi miniszter a rendelet végrehajtása érdekében, annak céljával és alapelveivel egyező, a fel szabadulás után alkotott és érvényben lévő törvénnyel vagy kormányrendelettel nem ellentétes minden rendelkezést megtehet, amely a tagosításnak előmozdító lépés érdekében való végrehajtását előmozdítja.

/2/ A tagosítási eljárást a termelés zavartalanosságának biztosítása érdekében úgy kell szabályozni és végrehajtani, hogy a tagosítás egy község/város/határában a legrövidebb idő alatt befejezhető legyen.

14. §.

E rendelet hatálybalépésével a tagosításról szóló korábbi jogszabályok ellentétes rendelkezései hatályukat veszítik. /MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1949 augusztus 29

17 óra 15 perc

▲ Budapesti Őszi Vásár díjainak elbírálásában résztvesznek a dolgozók küldöttei is

mellett Sr/Sk/Hn3 KM Az Országos Tervhivatal, a Szakszervezeti Tanács, a Művészeti Tanács, az MNDSz, a MINSz, a DEFOSz képviselői is helyetfoglalnak abban a bizottságban, amely dönt a budapesti Őszi Vásár kiállítóinak jutalmazásáról.

Az Országos Tervhivatal a jutalmazások elbíráló bizottság összeállításánál az a gondolat vezette, hogy a dolgozók legszélesebb rétegeinek véleménye, a legnagyobb mértékben érvényesüljön.

A Tervhivatal a kezdeményezése újabb lendületet és ösztönzést ad ahhoz, hogy az Őszi Vásár kiállítóinak dolgozói még jobban megmutassák, mit jelent a hároméves terv az ország építése szempontjából. /MTI/

/▲ Találkozó a békéért folyó harc....6.folytatás./ Zs-NL/Hb/Hn3 Ks

▲ német és holland fiatalok

hétfőn délután különvonaton utaztak el hazájukba. ▲ mintegy 800 német és holland ifju mellett a vonattal utazott el az a 23 német utas, akik a Világifjúsági Találkozó idén az utolsó köztársaságban tartózkodtak. A német fiatalokat Igor Kratochwill, a DIVSZ kongresszus előkészítő bizottságának tagja bucsúztatta. Hangsúlyozta, hogy ez volt a demokratikus német fiataloknak az első nagyobb küldöttsége, amely külföldre látogatott el. Ezek a fiatalok hatalmas és fontos munkát végeztek az új Németország felépítése érdekében.

A MINSz nevében Szilágyi Rózsa bucsúzott el a német és holland fiataloktól, majd Heinz Kissler, a német küldöttség vezetője köszönte meg azt a gondoskodást, amelyben a magyar ifjúság, a magyar dolgozók részesítették őket a Világifjúsági Találkozó alatt.

Köszönjük a mondotta - hogy résztvehettünk a Találkozón, mert nagyon sokat tanultunk a világ ifjúságától, különösen pedig a hős lenini Komzomoltól.

A holland fiatalok nevében Willem Klankenberg bucsúzott el a magyar ifjúságtól. Amikor a vonat lassan kigördült az állomásról, a német és holland fiatalok a magyar fiatalokkal együtt lelkesen éltették a világ dolgozóinak nagy vezérét, Sztálint, a magyar nép vezetőjét, Rákosi Mátyást és egy emberként kiáltották: "Megvédjük a békét!". /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 augusztus 29

17 óra 15 perc

/▲ Találkozó a békéért folyó harc...7. folytatás./ D/Mz/Hn3 Ks

Hagyarországi tartózkodásunk újabb öröt és bátorítást adott számunkra.

Hétfőn délután utazott el a magyar fővárosból a VIT-on résztvevő több mint ezer francia fiatal. A francia ifjakat a VIT rendezőbizottsága nevében GUY DE BOYSSON bucsúztatta, majd KOCSMINSZOV a Komzomol Központi Bizottságának titkára szólt hozzájuk.

- A Budapestről eltávozó fiatalok mindannyian azzal az érzéssel hagyják el a magyar fővárost - mondotta - hogy jó munkát végeztek a béke érdekében. A budapesti Világifjúsági Találkozó új öröt és hatalmas lendületet ad világszerte a haladó örök mozgalmának és bebizonyította, hogy a demokratikus ifjúság öröi mennyire megnövekedtek. Eljön a francia és szovjet fiatalok barátság! Eljön a szovjet nép és az egész világ dolgozóinak béke tanítója Sztálin!

A francia fiatalok óriási lelkesedéssel fogadják szavait, egyszerre harsan fel ajkukon - magyarul - a kiáltás: "Eljön Sztálin! Eljön a Komzomol!"

Non György, a MINSz elnöke bucsúztatja ezután őket.

- A francia fiatalok magyarországi tartózkodásuk során - mondotta - számtalanszor kifejezésre juttatták azt, hogy helyeslik azt az utat, amelyen a magyar demokrácia halad és ők is ilyen uton akarnak haladni.

ROBERT GILLY, a távozó francia fiatalok nevében köszönetet mondott a baráti fogadtatásért.

- Biztosítjuk magyar barátainkat - mondotta - hogy hazatérve az eddiginél még fokozottabb erővel folytatjuk tovább a harcot a békéért, mert magyarországi tartózkodásunk újabb öröt és bátorítást adott számunkra. Most bucsúzóul újból kijelentjük a francia ifjúság soha nem visel háborút a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen!

Háromszoros dürgő hurrá fogadja szavait. "Békét akarunk!" "Megvédjük a békét!" - kiáltják egy szívvel egy lélekkel a francia ifjak. Amikor elindul a mozdony, hogy továbbvitse őket Páris felé, bucsúzóul ezt kiáltják: "Eljön Rákosi!" Gyro gyorsulva halad kifelé a vonat a pályaudvarról, de egy fiatal lány még mindig longtot az ablakon kihajolva a francia trikolort; Picasso békegalambja van ráhimozva: a béke, a szobor jövő ígértét viszik magukkal a francia fiatalok hazájukba. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 augusztus 20

18 ó ra 35 perc

"Együtt haladunk, erősek vagyunk" - A Komszomol küldötteinek bucsuja Miskolc dolgozóitól

Kir % Fe/m/Hné Ks M Á s k o l c, augusztus 20.

A hős lenini Komszomol küldöttségét a Szovjetunióba hazaszállító különvonat hétfőn délután 2 órakor futott be a miskolci pályaudvarra. A feldiszipított pályaudvaron hatalmas tömeg üdvözölte a nagy szovjetunió dicsőséges fiataljait.

A SZIT, a MINSZ, a tömegszervezetek, a honvédség, a rendőrség zászlókkal vonultak ki az üzemek és vállalatok dolgozó és több ezerfőnyi közönség hatalmas tapsa, dörgő éljenzése között gördült be a különvonat. A feldiszipított pályaudvaron a vasgyári dalárda a szovjet himnusszal fogadta a Komszomolt. A MDP és a város nevében Somos Ferenc, az MDP nagymiskolci pártbizottságának tagja köszöntötte a Komszomolistákat.

Vigyétek el szeretetünket a nagy Szovjet népnek s mondjátok el, hogy a magyar nép milyen lendülettel építi felszabadított hazáját.

Gőcze János, a MINSZ borsodmogyói titkára az ifjúság nevében bucsuzott.

A szovjet ifjak bucsújukban elmondották, örülnek annak, hogy akkor látogathatták meg Magyarországot, amikor a magyar dolgozók az új magyar alkotmányt ünnepezték és hogy a nagy nap alkalmából együtt örülhettek a magyar néppel.

A magyar és a szovjet ifjúság barátsága a szovjet hősök vérével van megpecsételve. Láttunk benneteket a gyárakban, az üzemekben, az irodákban, a mozdikön dolgozni és meggyőződünk arról, hogy az elmúlt négy évben mennyit épült országotok. Érezzük, hogy összetartozunk s most együtt haladunk, erősek vagyunk.

Az Internacionale hangjai és virágosó közben gördült ki a különvonat a miskolci pályaudvarról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949 augusztus 20

20 ó ra / perc

Bobrits Lajos miniszter bucsuztatta el a Balatonnál nyaralt csehszlovák gyermekeket

Közl. & Ny/Hné Ks A Magyar Vasutas Nők Egyesületének balatonszabadi-i nyaralójában üdülő csehszlovák gyermekok bucsuztatására táborüzenet rendeztek.

A táborüzenél Bobrits Lajos közlekedésügyi miniszter bucsuztatta a három hétig ott tartózkodó vendéggyermekeket.

Néhány évvel ezelőtt - mondotta Bobrits miniszter - a Balaton környéke az uraké volt, ma a Balatonnál a dolgozók és gyermekük nyaralnak. A népi demokratikus Magyarország igazi baráti szeretettel fogadta a csehszlovák dolgozó gyermekait a Balatonnál és tudjuk, hogy ugyanilyen szeretettel veszik körül a Tatrában üdülő magyar dolgozókat is. Köszönjük meg a nagy Szovjetunió segítségének, Pártunknak, Rákosi Mátyásnak, hogy mindez a sok szép és jó, amelyben a nyaralók részesei lennek, megvalósulhatott.

A táborüzenet színes műsorában a csehszlovák gyermekok kórusa magyar dalokat énekelt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 augusztus 29. 206 ra 5 perc

361 községben lesz részleges tagosítás

§ Később Az ördöklétek előterjesztett körölmény a Népköztársaság Elnöki Tanácsának a mező- és erdőgazdasági ingatlanok részleges tagosításáról szóló 1949 évi 3. számú törvényerőjű rendelet 1. §-ának /1/ bekezdése és ennek végrehajtásáról kiadott 15.010/1949. F.H. számú rendelet 1. §-ának /3/ bekezdése alapján, az Országos Földhivatal útján, részleges tagosítást kördöklétekből az alább felsorolt községekben rendeltem el:

Abauj-Torna-vármegye:

1. Alpár,
2. Borot,
3. Felsőócsa,
4. Felsőmóra,
5. Göncz,
6. Komorógd,
7. Kázmárk,
8. Lón,
9. Szentistvánbaksa,
10. Szikszó,
11. Vilmány,
12. Vízcsoly

Bács-Bodrog vármegye:

1. Kiszállás,
2. Madaras,

Bárcsény-vármegye:

1. Alsószentmárton,
2. Bolvárdgyula,
3. Kozárnislony,
4. Mohács,
5. Nagyarsány,
6. Ócsárd,
7. Siklós

Békés-vármegye:

1. Békus,
2. Békésosaba,
3. Dóboz,
4. Endrőd,
5. Gádoros,
6. Gyoma,

7. Gyula,
8. Kötögyháza,
9. Körösladány,
10. Köröstarcsa,
11. Közöborony,
12. Nagyszónás,
13. Orosháza,
14. Szarvas,
15. Tótkomló s,
16. Csabacsúd,
17. Szeghalom.

Bihar-vármegye:

1. Almosd,
2. Borottyószentmárton,
3. Borottyóújfalú,
4. Biharkecskés,
5. Csálmás,
6. Darvas,
7. Derceske,
8. Hencida,
9. Kosszópályi,
10. Komádi,
11. Kötögyán,
12. Mőhkerék,
13. Okány,
14. Sarkad,
15. Srikadkorosztur,

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 augusztus 29. 2 Uros 5 perc

/361 községben lesz részleges tagosítás, 1.folyt./

Bihar-vármegye folyt/

16. Sáp
17. Sárrétudvari
18. Szorop
19. Told
20. Ujszalonta
21. Vértos
22. Zsadány
23. Zsák

Borsod-Abaúj-Zemplén vármegye:

1. Abád
2. Bogács
3. Boldva
4. Borsod
5. Dicsőszentpéter
6. Egerlővő
7. Emőd
8. Galvács
9. Goloj
10. Hojópápa
11. Hojópapi
12. Igrici
13. Kács
14. Keresztospüspöki
15. Mőzöcsát
16. Mőzököröztos
17. Mőzönagyvőhaly
18. Nemesbük
19. Őzd
20. Szentistván
21. Szontistván
22. Tiboóddaróc
23. Tiszabábolna
24. Tiszakozsi

Csongrád vármegye:

1. Battonya
2. Dószk
3. Dombogyháza

4. Földcsák
5. Kaszapör
6. Kiszabó
7. Makó
8. Nagykamarás

Csongrád-vármegye:

1. Fábiansobostyén
2. Hódmezővásárhely
3. Kiskirályszék
4. Sándorfalva
5. Szeged
6. Szegvár
7. Szentes
8. Tápé

Fekyer-vármegye:

1. Abo
2. Adony
3. Alap
4. Alsószentiván
5. Baracs
6. Baracska
7. Bicske
8. Csoóc
9. Csákvár
10. Dunapentele
11. Előszállás
12. Erosi
13. Gárdony-Pálmajor
14. Ivános
15. Kápolnásnyék
16. Kislang
17. Martonvásár
18. Nagylók
19. Nagyhanos
20. Pákoz
21. Pátka
22. Porkáta
23. Pusztaszabolcs /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949 augusztus 29. 20óra 15 perc

/361 községben lesz részleges tagosítás, 2. folyt./ § Lt Ks

Fejér-vármegye folyt./

24. Ráckorosztur
25. Sárbogárd
26. Sárosd
27. Sorogélyes
28. Szabadogyháza
29. Tác
30. Székesfehérvár
31. Tordasördőmajor
32. Vél
33. Vercs
34. Zichyujfalu

Győr-Ménfőcsanak-vármegye

1. Bónyretálap
2. Markotabölgőto
3. Mozóors
4. Mosonmagyaróvár
5. Pér

Hajdú-vármegye

1. Balma zujváros
2. Dobrocon
3. Egyek
4. Földos
5. Fülöp
6. Hajduböszörmény
7. Hajdudorog
8. Hajdúhadház
9. Hajdúnánás
10. Hajdúszámsón
11. Hajdúszoboszló
12. Hajdúszovát
13. Kaba

14. Nadudvar
15. Nyirábrány
16. Nyírmártonfalva
17. Püspökladány
18. Tiszacségo
19. Vámospécs

Héves-vármegye:

1. Atkár
2. Atény
3. Bosonyótelek
4. Nagyiván
5. Pály
6. Poroszló
7. Tiszafüred
8. Tiszánána
9. Vács

Komárom-Esztergom vármegye

1. Acs
2. Bana
3. Csépe
4. Esztergom
5. Hérog
6. Kisigmánd
7. Kocs
8. Kömlöd
9. Moosa
10. Nagyigmánd
11. Oroszlány
12. Tát

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949 augusztus 29. 20 óra 15 perc

/361 községben lesz részleges tagosítás...3.folytatás./ § Hnó Ks

Nagybánya vármegye:

1. Bocsko
2. Borsod
3. Gserhátsturány
4. Doboresőny
5. Dojtár
6. Eszög
7. Erdőkürt
8. Erdőtarcsa
9. Heronésőny
10. Keszög
11. Kutasó
12. Lotkós
13. Palotás
14. Piliny
15. Lucfalva
16. Magyarnándor
17. Szentó
18. Szirák
19. Torosko
20. Vanyarc
21. Varsány

Post-Pilis-Solt-Kiskun vármegye:

1. Abony
2. Bia
3. Cegléd
4. Dánszentmiklós
5. Domony
6. Érd
7. Foktő
8. Fülöpháza
9. Galgánácsa
10. Gomba
11. Iktad
12. Jalaabszállás
13. Kecskenét
14. Kiskőrös
15. Kiskunfőlyegyháza
16. Kiskunhalas

17. Köröstetőlon
18. Lajosmizso
19. Nagykőrös
20. Pánd
21. Pilis
22. Pusztazámely
23. Rákoskeresztur
24. Rákospalota
25. Sóskut
26. Solt
27. Szackár
28. Szentmártonkúta
29. Tápiószőlő
30. Tápiószentmárton
31. Turcs
32. Üllő
33. Vöröcs

Somogy-vármegye:

1. Barcsa
2. Csákvány
3. Heresznyo
4. Istvándi
5. Kadarkút
6. Longyoltóti
7. Marcali
8. Menedd
9. Menteskislalud
10. Mentesvid
11. Nikla
12. Petony
13. Pusztakovácsi
14. Sávely
15. Simongát
16. Szentgáloskőr
17. Tab
18. Törökheppány
19. Várada

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1949 augusztus 29. 20 óra 30 perc

/361 községben lesz részleges tagosítás...4.folytatás./ § Hnó Ka

Sopron-vármegye:

1. Uscprog,
2. Csorna,
3. Kapuvár,
4. Magyarakeresztúr,
5. Páli,
6. Pusztacsallád,
7. Rábacsanak,
8. Rópcoszemere,
9. Simaság.

Szabolcs-vármegye:

1. Dombóvár,
2. Kállósallyán,
3. Homocso,
4. Nagyhalász,
5. Nyiracsád,
6. Nyiradony,
7. Nyirbóltok,
8. Nyirbogát,
9. Nyíregyháza,
10. Nyirpilis,
11. Polgár,
12. Tiszaoszlár,
13. Újfehértó,

Szatmár-vármegye:

1. Barabás,
2. Csahole,
3. Fehérgyarmat,
4. Gulács,
5. Nagycsod,
6. Nyíresaholy,
7. Szanosangyalos,
8. Szanosboos,
9. Szanoszög,
10. Szanosztatárfalva,

11. Szamárköritő
12. Ténaszalka
13. Turistvándi,
14. Zajtá.

Jász-Nagykun-Szolnok-vármegye

1. Bosonyoszőg,
2. Jászkisér,
3. Jászládány,
4. Karcs,
5. Kondoros,
6. Kisujszállás,
7. Kunhogyos,
8. Kunmadaras,
9. Kunszentmárton,
10. Mózstúr,
11. Pusztakongyol,
12. Tiszagyonda,
13. Tiszaszótony,
14. Tiszastily,
15. Tiszavárkony,
16. Törökszentmiklós,
17. Turkevo. / folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949 augusztus 29. 20 óra 30 perc

/361 községben lesz részleges tagosítás, 5.folyt./ § Lt Ka

Tolna-vármegye

1. Alsóonyék
2. Bonyhád /Istvánmajor/
3. Dócs
4. Dunaszentgyörgy
5. Ertény
6. Irgaszómos
7. Mészla
8. Nagyszokoly
9. Sárszentlőrinc
10. Udvari
11. Ujirög
12. Zomba

6. Kúlsóvat
7. Lajoskomárom
8. Pápa
9. Pusztamisko
10. Szentgál
11. Tótvázasony

Zala-vármegye

1. Balatonudvari
2. Kiskomárom
3. Pusztamagyaróda
4. Szentlászló
5. Zalabér
6. Zalaszentő
7. Zalaszentbalázs
8. Vigantpöten

Vas-vármegye

1. Bucsu
2. Ják
3. Jákfa
4. Kisunyom
5. Madasd
6. Rábakovácsi
7. Radókölköd
8. Répcelak
9. Sítke
10. Tanakajd
11. Tolokos
12. Vasvár

Zemplén-vármegye

1. Alsódobsza
2. Bodrogfalom
3. Bodrogkeresztúr
4. Cigánd
5. Keresztes
6. Madgyaszó
7. Mózszombor
8. Nagyrovány
9. Sáros patak
10. Szerencs
11. Vajdaszka
12. Zempléngárd

Veszprémi vármegye

1. Bakonybánk
2. Borhida
3. Dég
4. Enying
5. Gic

A 15.010/1949 F.M./rendelet alapján a jelen közleményben felsoroltakon kívül több tagosítást nem engedélyez. ok.

Budapest, 1949 évi augusztus hó 29. napján

Erdei Ferenc s.k.

földművelésügyi miniszter./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949 augusztus 29 21 óra perc

/A Találkozó a békéért folyó harc...8. folytatás./ SzK/Jnó/Hnó Ks

A nyugati pályaudvaron bucsustatta a magyar fiatalság a hazainduló 700 lengyel küldöttet. A pályaudvaron SzIT ifjak és leányok, kóknycakendős uttorok álltak sorfalat, mindegyik kezében virágcsokor, éltették a magyar-lengyel barátságot.

A MINSz részéről Sándor György bucsuzott a lengyel vendőgektől. Hangsúlyozta a Világifjusági Találkozó megmutatta, hogy a szovjetunió vezette békétábor ereje legyőzhetetlen.

MOLOZECZKI WLADISLAW a lengyel ifjuság vezetője köszönte meg a magyar fiatalok gondoskodását és szeretetét.

Találkozó alkalmas volt arra - mondotta - hogy közölsbről megismerjük a Szovjetunió, a szovializmus országának fiait, a hős lonini Komszomolt. Alkalmunk volt meggyőződni arról is, milyen orót képvisel az ifjuság, amely egyesült az imperialista háborus uszítók ellen a békéért, a népek/függetlenségéért és a szabadságért vívott harcban. /nemzeti

Ezután a lengyel és magyar fiatalok ajkáról hosszu porcookig hangzott a "Sztálin, Rákosi, Bioruti" kiáltás.

Az ifjuság himnuszának hangjai közben indult el a virágdisztes mozdony, Sztálin, Rákosi és Bioruti kőpével díszítve. /MTI/

Sulyosan olitolták a zsiszikos gabonát beszoelgáltató kulákokat

Mo & Jnó/Hnó Ks Zsiszikos gabona beszoelgáltatása miatt a győri munkásbíróság Ruzsics Lónárt Szil. községi lakost három és félóvi fogházra, 20 ezer forint pénzbüntetésre és 20 ezer forint vagyonelógtételőre, a szegedi munkásbíróság pedig ugyanezért a eselők-mónyórt Borba Imró kulákot és fiát - St. illetve kótóvi börtönre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1949 augusztus 29 22 óra /poro

Időjárás jelentés

8: Hnó/Hnó Ks A Meteorologiai Intőzet jelenti augusztus 29-án, hőtőn este 21 ó rakori

Közép- és yugatőurópában egyre csapadékosabbá vált az időjárás, mert az Atlanti-őceán felől friss tengeri lég-tömegek nyomulnak be a száraz földre.

Hazánkban hőtőn még nem történt lényegesebb változás, esupán a délutáni órákban felhősebbé vált az ég. Esőt eddig sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet országsszerte újból meghaladta a 25 fokot, sőt a fővárosban 29 fokot is mértek.

Budapesten hőtőn 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Hőrsékelt, időnként élénkebb szél, felhőtvenulások, helyen főleg nyugaton és északon záporosó, esetleg zivatar. A meleg idő tovább tart. /MTI/

Angolek, amerikaiak, kanadaiak, hinduk, latinamerikaiak indultak haza

Di/Mz/Hnó Ks A különböző nemzetok fiait nyugat felé röpitő különfont csak negyed 8 tájban indul, de a keleti pályaudvar érkezősi oldalának környékét már öt óra után ollopi hazautazó külföldi vendőgeink. Egsymasután érkeznok az autóbussz-különjáratok, amelyek a szálláshelyekről hozzák a francia, angol, amerikai, kanadai, délafrikai, hindu, latinamerikai és a különböző gyarmati országokbóli fiatalokat. Az érkezők nemzeti lebegőkkel és feliratokkal a közükben jőnnok. A feliratok ugyanazt hirdotik, mint a szomszékban esillegő olhatározás: "Visszatérünk hazánkba és harcolunk a békéért!" A gomblyukakban a Magyar Népköztársaság új gyönyörű címerének kiesinyített mása mellett a VIT öblómája látható, amelyet az utolsó napon kaptak meg a találkozóon résztvő fiatalok. Bronzbarna dembermővő jolvény az: DIVSz-jolvény és kőrfelirat: "Budapesti Ifjusági Világtalálkozó 1949." A podgyászok is magyar ajándékkal tömöttok. A hátizsákokból és kőzitáskálból itt is ott is kivillan egy-egy repogósra sült fehér cipő. Vendőgeink olviszik hazájukba a magyar konyerót, megmutatni a magyar népi demokrácia egyik erodmőnyót. Közolodik az indulás porco. LOUIS ASCARAT a VIT rendezőbizottságának tagja lép a mikrofon elé s mond bucsusztót. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1949 augusztus 29 22 óra 35 perc

/Angelek, amerikaiak, ...folytatás./ Di/Mz/Hné Ks

- A Világifjúsági Találkozó két hete alatt valamennyien meggyőződünk arról, hogy az imperialisták nem érhetik el céljukat, nem képesek kirebbantani a harmadik világháborút, mert a bőséges erői nagyobbak a megakadályozták azt, - mondotta. A ti küldöttestek nem fejeződött be azzal, hogy végezték a Világifjúsági Találkozó, sőt most kezdődik, amikor visszatérve hazátokba/százszázalékos és millió knak mondhatjátok el azt, amiről mi itt Budapesten egymás kezét fogva meggyőződünk. No felejtétek el sehason, amit a Hősök-terőn tartott eseményes záróünnepségen oskítva fogadtatok. Fáradságot és munkát nem kímélve harcöljatek közös céljainkért, az ifju nemzedék boldog jövőjéért.

A magyar fiatalok nevében Vadász László, a MINSz elnökségi tagja bucsuztatta a külföldieket. Néhány perc van már csak hátra. Bucsuznak egy-egy a magyar fiataloktól a távoli országok lányai és fiai. "Viszontlátásra a következő 1951-es Ifjúsági Világtalálkozón!" - mondják egymásnak, miközben lassan olindul a vonat.

Féltiz olőtt néhány perccel a dán fiatalok vonata indult el a keleti pályaudvarról. Dán vendégeinket Denkó Zoltán, a MINSz elnökségi tagja bucsuztatta. ERICH SYBENDZERN, a dán küldöttség vezetője válaszában megköszönte a magyar fiatalok vendéglátását.

- Beha nem fogunk elfelejteni benneteket, akiknek ezt a két gyönyörű hetet köszönhetjük - mondotta - majd a DIVSz induló elnökölése után kigördült a pályaudvarról a különvonat.

HL V o g o .

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 augusztus 30 6 óra -perc

Jobbat és többet termelünk, mint az egyénileg gazdálkodók - Gyere nagyobb számban jelentkeznek termelőszövetkezetek alakítására a dolgozó parasztok

8 Mi/Mi/Hné ME Ks Mind nagyobb a száma azoknak, akik saját földjükről jelentkeznek termelőcsoportok alakítására.

E hónapban Ricsón 18 kis- és középparaszt határozta el, hogy saját földjén szövetkezeti termelést indít. Nagyroványon tizenhárman 63 holdon, Zemplénagárdon tizenegyen 59 holdon kezdik el földjükrön a közös termelést. Budahomok-bányán 37 holdon dolgozik majd együtt 12 dolgozó paraszt. Karcán 120 holdon husz kis- és középparaszt határozta el, hogy termelőszövetkezeti csoportot alakít es ösztöl kezdve gépi műveléssel folytatja a termelő munkát.

Megyaszó mintaközség dolgozó parasztsága nemcsak a terménybogyűjtésben mutat példát a megye dolgozóinak, de élön jár a jövő alapjainak építésében is. Most határozta el a község hatvan kis- és középparasztja, hogy saját földjével termelőszövetkezeti csoportot alakít. A jelentkező gazdák egyöntetűen a legfejlettebb formát, a III. típusu, teljesen közös gazdálkodást választották és nemcsak földjüket viszik be a szövetkezetbe, hanem jószágukat is. A Megyaszon alakult új termelőszövetkezeti csoport mintegy 500 hold területtel rendelkezik és így a legnagyobb odig Zemplénben.

Megháromszorozódott a termelőcsoportok tagjainak száma Békésben

Békés-megyében egy évvel ezelőtt 868 dolgozó paraszt tömörült termelőszövetkezeti csoportba. Ma már 1628 a taglétszáma. A hatvan engedéllyel bíró csoportonkívül újközben újabb 25 csoport kezdte meg a munkát. A 25 új csoport 419 taggal 1700 hold földön gazdálkodik. A már meglévő csoportokhoz 494 új tag jelentkezett felvételre mintegy 2100 hold földdel.

Új termelőszövetkezeti csoportok alakítása Győr-megyében is folyik. Győrsövényházán 33 tagja van a csoportnak. A tagoknak csaknem a fele 10-15 holdas dolgozó paraszt, akik földjüket bevitték a szövetkezetbe. Pár községben 18 taggal alakult meg az új csoport. /Folyt.köv./

TL